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Интегрирана схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за 

реализиране на дейности, целящи внедряване в практиката на „Общите основни 

принципи на политиката за интеграция на имигранти в ЕС”  

 

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския фонд за интеграция на граждани на трети 

страни, съфинансирана от Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от 

Асоциация на индустриалния капитал в България и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този 

документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Договарящия орган.” 

          ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 

 

Съвременната имиграция 

- мобилност на таланти, умения и съдби 

 

Мерки във връзка с обогатяването на българския пазар на труда и улесняването на 

интеграцията на висококвалифицираните имигранти от трети страни бяха обсъдени на 

организирана от Асоциацията на индустриалния капитл в България (АИКБ) кръгла маса. 

Дискусията се проведе на основата на възложен от АИКБ анализ на 77 закони, подзаконови 

нормативни актове, директиви, регламенти, 9 стратегически документа, както и на ред 

административни практики, включително и специално изследване сред работодатели за 

потребностите от квалифицирани имигранти от трети страни.  

Съвременната имиграция не е просто пренасяне на производителност и сила, тя 

представлява мобилност на таланти, умения и съдби. Идеята на кръглата маса беше да се 

обмени информация и да се откроят тенденции, въз основа на които да се предложат насочващи 

мерки по отношение провеждането на политиката на икономическата имиграция на граждани от 

трети страни. Изключителна важност бе отредена на  планирането на дългосрочни мерки по 

отношение на пазара на труда, прилагането на нова, адекватна политика по прием на граждани 

от трети страни в помощ на българската икономика, както и ефективното регулиране и 

контролиране на миграционните процеси. 

Темата на кръглата маса бе в съзвучие с най-актуалните европейски документи и 

допринася за готовността на България като страна-членка на ЕС да въведе директивата „Синя 

карта” за облекчени условия на работа за квалифицирани граждани на трети страни. „Синята 

карта” ще се прилага като допълнение към националните схеми за наемане на 

висококвалифицирани работници. 

Дискусията се проведе в рамките на проект, осъществяван основно с финансовата 

подкрепа на Европейския фонд за интеграция на граждани от трети страни. Основното 

предизвикателство в този смисъл е съчетаването на националните мерки с правилата на 

Европейското законодателство, с нормите на хуманност, както и с икономическите реалности и 

интереси на България.  


